



这个重阳节从“守住养老钱”开始

本周六就要迎来重阳节了，关于老年人消费、投资理财的话题成为《第1金融街》关注的重点。随着手机银行、移动支付的愈加普及，老年人越来越多的使用，怎样才能保护自身的金融消费权益，避免上当受骗呢？为此，记者邀请多位银行专业人士为老年人支招。

实习生 张紫豪 现代快报/ZAKER南京记者 李喆



视觉中国 供图

案例

听信孙子被“绑架”，老人要汇款救人

今年7月的一天，客户李某到建行南京水佐岗支行要求给其孙子汇款8000元。然而，建行柜员发现，这位客户姓李，但是收款人却不姓李，特别是柜员询问收款人是否是其孙子的时候，李某说话却含糊不清，还提

到孙子“被绑架”等字眼，十分可疑。

建行柜员发现疑点后，赶紧拿出警方安全提示给李某看，还根据平时办理汇款业务时“三问两看一核对”的工作要求，再三提示他该笔汇款有风险，但李某

却还在相信犯罪分子要“绑架”他的孙子，坚决要求汇款。好在李某爱人已经报警，鼓楼分局巡警大队警员及时赶到网点。最终，网点工作人员与警员共同劝阻了李某汇款，也成功堵截了一起电话诈骗。

分析

抓住“隔代亲”心理，这些谎话别信

对于李某的遭遇，业内人士告诉记者，这主要是犯罪分子抓住了老年人疼爱子女、孙辈的心理，通过放大危害来诱骗老人上当。其实，遇到这种事的时候，只要给孩子们打个电话即可，如果一时联系不上，也应该及时报警，或向银行工作人员讲清楚情况。

建设银行江苏省分行营业部相关业务部门的工作人员表示，在遇到老年人汇款的时候，

工作人员都会主动提示老年人防范通讯诈骗，让老人仔细阅读防诈骗、慎汇款的客户告知书，告诉老年人陌生电话、短信不要轻信；而在老年人汇款前还会问清收款人和付款人关系、收款用途，从而避免老年人上当受骗，为老人守住养老钱。

民生银行南京分行个人金融部产品中心负责人也告诉记者，该行今年成功帮助客户在柜

台拦截了多起通讯诈骗，金额多达1000万元。一些不法分子打着公安、司法等国家机构的幌子进行诈骗，其实，一听到这样的说法，就千万别信了。这位负责人谈道：“老年客户千万不可轻信电话中的所谓引导操作，并通过网银转账，一定要选择到银行网点的柜台进行业务办理咨询和确认，民生银行的工作人员会协助老年客户保护好资金安全。”

建议

理财不被高利诱惑，多咨询专业人士

对于老年人理财而言，安全性、合理配置是最重要的两个原则。上述建行工作人员介绍说，市面上理财产品的投资收益和风险是成正比的，收益越高，风险往往越大，老年人不要一味地追求高收益或被各类“赠品”忽悠，要多咨询专业人士，多了解产品本身，以收益稳健、风险较低的产品为主，如存款、大额存单、国债、银行理财产品等。

在配置建议上，这位工作人员表示，很多老年人喜欢存定期，或是把所有的钱存成一笔，一旦要用钱，只能提前支取，有些理财产品封闭期还不能赎回，就会耽误事。因此，他建议老年人可以分散投资，主要分成三

块，一部分放活期做日常开销，有老年人会觉得活期收益低，不划算，但建行推出了一款“聚财存款”产品，只要满足一定条件，资金放活期上也能享受定期收益，一举两得。

一部分存定期存款，如大额存单，利率较央行同期上浮40%，万一急需用钱，可部分提前支取，还可以作质押。最后一部分做投资理财，提升整体投资收益水平，如购买银行理财产品、货币基金等。

有业内人士提醒，现在很多财富公司宣传收益很高的产品，尤其对老年人采取各种宣传和诱导的方式，建议老年人不可轻信，最好选择银行进行投资理

财，实现财富增值。

采访过程中，记者还了解到一些新的老年人理财观念引导建议。兴业银行河西支行理财经理马兰告诉记者，在很多老年人观念中，有“自己的钱就是子女的钱”的想法。因此，只要子女需要用钱的时候，往往给予较多的支持。在观念引导上，她建议老人开一个零存整取的账户，把钱存起来，真正需要时再取用。这样，每次给子女钱、用钱的时候会有个数。此外，老人可以为子女、孙辈购买重疾险、教育保险，一方面早买费率低，另一方面利用保险杠杆的作用，在遇到危难的时候获得保险公司的帮助，放大了可以使用的资金。

中信银行获《亚洲货币》“最佳公司和投资银行”奖

近日，由《亚洲货币》(ASIA MONEY)主办的“金融家之夜”盛典在北京举行，中信银行凭借投资银行业务方面的突出业绩，在2017银行业(国别)奖评选中荣膺“最佳公司和投资银行”奖项。

近年来，中信银行投资银行业务以建设“最佳综合融资服务银行”为方向，把握市场机遇，加强产品创新，推动业务转型，实现了投行业务快速发展。投资银行条线实现营业收入三年复合增长率超过50%，2016年末达到110亿元；近三年新增融资投放规模合计超过2万亿元，投资银行

业务的市场化融资主渠道作用得到进一步强化。

2016—2017年，中信银行投资银行重大项目亮点频现：并购融资方面，为中国化工500亿美元收购瑞士先正达、艾派克40亿美元收购美国利盟、百丽国际531亿港元海外退市私有化、洛钼控股26.5亿美元收购刚果铜钴矿公司等筹组银团贷款，为盈德气体14.9亿美元海外退市私有化提供并购过桥融资，在上述众多全球瞩目的并购交易中发挥了重要作用，获得了市场的高度认可。贷款联动方面，中信银行向被恶意做空的优质在港上市企业中国宏桥

提供200亿元综合融资服务，维护企业市值稳定，彰显中信银行社会责任；提供28亿元人民币融资参与云南白药国企混改，助力医疗细分行业龙头鱼跃医疗参与云南白药战略投资，成为云南国企改革新样本。债券承销方面，2016年，中信银行债券承销规模近3000亿元，为中国电信、国电集团、神华集团、中国建材、大唐集团等战略客户已分别累计承销债券数百亿元；在债券承销业务创新方面，中信银行为华夏幸福成功发行固安市政物业资产支持票据，成为全国首单落地的PPP资产支持票据项目，盘活企业存

量资产，支持基础设施建设；为江苏交控成功发行5亿元超短期融资券(债券通)，是全国首单地方国企发行的“债券通”产品，也是股份制银行承销的首单“债券通”产品。

同时，中信银行投资银行重点工作持续保持市场领先地位，2016年末，中信银行位列汤森路透并购财务顾问排名境内商业银行第一位，彭博牵头银团贷款份额排名境内股份制银行第一位，Mergermarket中企境外并购财务顾问排名境内商业银行第一位。债券承销规模全市场排名第四位，公募债券承销规模股份制

银行第一位。股权投资规模超过90亿元，位居同业前列。

此次中信银行荣获《亚洲货币》“最佳公司和投资银行”奖项，显示出国内外金融界和企业界对中信银行投资银行业务的高度肯定，有力提升了中信银行投资银行品牌价值与市场影响力。下一步，伴随着中国金融市场的脚步，改革的红利为银行投资银行业务带来更广阔的发展空间，中信银行将以此次获奖为契机，进一步完善投资银行产品服务体系，提升客户综合融资服务水平，打造“国内商业银行最佳投资银行”。
广告